

В. О. ШЕВЧУК,
*доктор економічних наук, професор,
перший проректор,
Національна академія статистики, обліку та аудиту*
О. Ю. ГУЛЕВИЧ,
*кандидат економічних наук, доцент,
в. о. завідувача кафедри фундаментальних економічних дисциплін,
Національна академія статистики, обліку та аудиту*

**Соціально-економічні ідеї
Сергія Андрійовича Подолинського
(1850–1891 рр.)
і глобальна місія України: засідання круглого столу**

З середини ХХ століття виникла традиція пояснювати економічну дійсність в межах неокласичної і неокейнсіанської методології. 90-ті роки ознаменувались відновленням інституціоналізму, який значно розширює об'єкт економічної науки, привносить міждисциплінарний підхід до вивчення соціально-економічних процесів. ХХІ століття ставить нові інтелектуальні виклики. Це пов'язано з низкою факторів, серед яких насамперед слід виділити економічну глобалізацію, яка поставила перед людством проблему енерго- і ресурсозбереження. І саме тому сьогодні слід повернутися до фізико-економічних ідей як “рятівного знання” для людства третього тисячоліття.

Рух у пізнанні природно-енергетичної сутності економічних процесів розпочав Сергій Андрійович Подолинський (1850–1891 рр.), наш співвітчизник, якого правомірно називають “економічним генієм світу”. Понад століття тому існуючу парадигму мислення і господарювання він змінив на фізико-економічну.

20 листопада 2013 року в Національній академії статистики, обліку та аудиту відбувся Круглий стіл “Соціально-економічні ідеї С. А. Подолинського і глобальна місія України”. Академія першою серед вищих навчальних закладів України долучилася до виконання названої глобальної місії – імплементувати ідеї видатного вченого в новітню економічну науку.

Учасниками круглого столу стали 50 представників наукової еліти України, які працюють у сфері економічних, фізико-математичних, технічних, філософських, історичних наук.

Слід відзначити участь професора Квебекського університету (Канада) Сербина Романа, яка надала цьому заходу реального міжнародного статусу. Вчений презентував погляди західних науковців, які назвали С. А. Подолинського “предтечею екологічного мислення”, автором “екологічної економіки”.

Виступ доктора економічних наук, професора Львівського національного університету ім. І. Франка Гринів Лідії Святославівни став лейтмотивом наукової дискусії навколо проблеми трансформації методології та об'єкта сучасної економічної науки. У ході дискусії виокремились два основні напрями такої трансформації: інституціональний, на засадах якого пояснював соціально-економічні процеси доктор економічних наук, професор Леоненко Петро Михайлович, і напрям фізичної економії, де економіка досліджується як підсистема біосфери, що було, зокрема, підкреслено у доповідях доктора фізико-математичних наук, старшого наукового співробітника Максима Володимиром Ананійовича, доктора економічних наук, професора, голови наукового товариства ім. Сергія Подолинського Шевчука Володимира Олександровича.

Значна частина доповідей мала практичну спрямованість на вирішення проблем: природно-ресурсних відносин, капіталізації природних ресурсів України (доктор економічних наук, професор Бистряков Ігор Костянтинівич), вибору стратегії українських фінансово-промислових груп на міжнародних ринках (доктор

економічних наук, професор Уманців Юрій Миколайович), енерго-економічного аналізу виробництва продукції (кандидат технічних наук Панченко Георгій Георгійович). Слід також відзначити філософський та історичний контекст наукових дискусій навколо ідей С. А. Подолинського (виступи доктора філософських наук, професора Надольного Івана Федотовича та доктора історичних наук, професора Шип Надії Андріївни).

Кафедра фундаментальних економічних дисциплін Національної академії статистики, обліку та аудиту, яка виступила організатором Круглого столу “Соціально-економічні ідеї С. А. Подолинського і глобальна місія України”, висловлює щире подяку ректорові Академії – доктору економічних наук, професору, заслуженому економісту України Івану Ісаковичу Пилипенку, проректору з навчально-методичної та наукової роботи, доктору економічних наук, професору Володимирі Павловичу Пантелеєву, професорсько-викладацькому складу Академії, які взяли активну участь в обговоренні актуальних соціально-економічних проблем. Саме за їхньої активної підтримки та участі цей захід відбувся.

Досвід організації круглого столу такого наукового рівня та активна участь у ньому наших викладачів є надзвичайно цінними і свідчать про те, що Національна академія статистики, обліку та аудиту спроможна подавати та реалізовувати ідеї фундаментального економічного характеру.

